

三岁幼儿站在二楼的防盗窗上，家中无人，门却被反锁，这可急坏了出门晒被子的奶奶。这时家住一楼的好心人王建平马上踩着一楼的防盗窗，将幼儿紧紧地抱着。此时王建平的同事马上去开锁公司的人帮忙开锁，门开后，王建平另外两个同事赶紧将幼儿从防盗窗上抱下来，此时大家悬着的心终于落了地。



王建平冲上一楼防护网紧紧抱住孩子。（目击者供图）

# 三岁娃误上防盗窗 “托举哥”再出手 一直抱住孩子，直到开锁师傅赶到

本报记者 徐文君  
见习记者 徐凯杰

## 找不到奶奶了 幼儿爬上防盗窗

“能帮忙给开锁公司打个电话吗？我的小孙子一个人在家，现在门打不开了。”4日中午，正值饭点，家住东营市东营区东赵居民小区西区的居民李建林听到了敲门声，打开门后，看到住在二楼的邻居老太太十分着急地向他们求助。今年65岁的李建林是腾霄公司的一名员工，平时负责单位几个人的伙食，“楼上的老人我们都认识，平常也都有接触，所以一听她的求助，我们也就赶紧去联系开锁公司。”

找到邻居帮忙后，老人着急地返回自家楼层，一次次地敲门叫着小孙子，此时的她并不知道孙子已经不在屋内，而是顺着窗户爬出去站在了防盗窗上。因为着急，李建林一时之间也没记得开锁公司的电话，“不过好在开锁公司就在小区周边，非常近，我就想赶紧去开锁公司喊人。”

中午11点30分左右，李建林走出门准备去找开锁师傅，

回头往二楼一看，“当时吓了我一跳，老阿姨的小孙子就站在客厅的防盗窗上，小孩子也就三四岁，万一掉下来怎么办，太危险了。”李建林说，“由于男孩处于防盗窗外，离着屋内的窗台比较远，所以无法退回去。”

## 有人爬墙去抱孩子 大家急寻开锁师傅

李建林告诉记者，一楼还有其余的四位员工，他们也正在吃饭，他就将小孩的事赶紧告诉了其余四人。“王建平还有其余三位同事就马上出来帮忙。”当时的情况十分紧急，“他们赶紧把车开了过来，王建平上了车，爬上了一楼的防盗窗，然后将小孩抱着，生怕他发生危险。另外一个师傅帮着扶着王建平，其余两人也在一旁搭把手。”就这样，王建平托着幼儿，等待李建林去找开锁师傅。

中午11点40分左右，李建林来到开锁公司，将情况一说之后，开锁师傅连鞋都没有来得及换，穿着拖鞋就跑出门去，带着李建林赶往小区开锁。开锁师傅高俊说，“到了现场发现，幼儿在屋内将

里面那道锁拧上了，他自己出不来，就顺着窗户往上爬，还光着身子，两个胳膊在防盗窗上抱着，那个穿白T恤的小伙子站在一楼防盗窗上将小男孩儿托着，害怕小孩受伤。”

## 托举哥十分低调 躲着不愿露面

高俊只用一分多钟就把门打开了，此时，王建平的两位同事冲进去把幼儿从窗外抱进屋内，“刚开始在窗子上，幼儿还比较坚强，他奶奶一直在楼下哄着他，但是抱下来时孩子就哭了。”高俊说。由于大家的努力，幼儿很快就脱离了险境，此时，大家悬着的心终于落了地。

见到孩子平安无事后，高俊就回公司了，而他也没有收取任何开锁的费用。“只要孩子没事就行，并且大家都认识，平时也经常见，孩子处在那么危险的情况下，我也十分着急，而且看到其余的好心人也在帮忙，让我很感动。”

采访过程中，记者多次联系托举幼儿的王建平，但他本人十分低调。他认为只是做了一件他该做的事，换了其他人也会这么做的。

## 东营一二孩产妇病情危重 一天百余人报名捐献血小板

8月6日开始，一条“万分火急，救命！救命！爱人病危，急需AB型血小板救命，帮帮我”的消息传遍东营人的朋友圈，不到一天的时间，东营百余人报名捐献血小板，想挽袖献血帮助这位刚失去腹中胎儿又病情危重的母亲。

文/本报记者 吕增霞  
片/本报记者 段学虎

## 二孩没了 老婆感染危重

7日，记者在东营市人民医院重症监护室门口见到了发此消息的胡文志，“我爱人还躺在里面，深度昏迷，孩子没保住，她现在也病重了，真不知道怎么会一下变成这个样子。”原想着今年迎来二孩，一家四口幸福地生活下去，不承想命运给他开了这么大一个玩笑。

胡文志说，妻子严晓红怀孕六个月时出现了羊膜囊外突，到医院保胎一周后，想做宫颈环扎术，医生提醒有可能会出现感染，由于第二个孩子来之不易，严晓红及家人坚持保胎。

做完宫颈环扎术之后，刚出院两天她身体出现不适，又住院治疗保胎，但到了8月2日，医生告知，胎儿随时有可能会流产，结果到了8月4日凌晨胎儿没有了胎心，胎儿死亡。

严晓红出现抽搐、高烧、呼吸急促，紧急转到了重症监护室。医生诊断是感染性休克，病情非常危急，发展进程也非常

快，“一天天恶化，呼吸机、血滤机等，各种机器都用上了，住在重症监护室这才四天，医药费已经花了20万了，但我只想我对象能醒过来，她才33岁，我的闺女才6岁。”胡文志说，最严重的是她血小板含量很低，造成了大出血。如果不及时输入血小板，内脏都会大出血，生命很危险。于是他没有办法只能求救朋友圈。

## 全城爱心接力 百余人报名捐血小板

早在胡文志发朋友圈之前，东营市中心血站就已经得知了情况，紧急从潍坊调了四个治疗单位的血小板，并且连夜加班到凌晨做了血液检测实验。

东营市中心血站工作人员介绍，血小板的保存期是5天，所以库存一直很少，又加上AB型血是比较少的血型，仅占十分之一，而没有献过血的人无法献血小板，所以导致严晓红需要的血小板非常紧缺。

8月6日开始，急需血小板的消息传遍东营人的朋友圈，不到一天的时间，东营百余人报名捐献血小板，大家共同接力挽救这个不幸的家庭，“从昨天到现在，我接到了百余个电

话，很多人加我微信想献血。”7日，有20多个市民自愿到东营市中心血站献血小板，想帮助胡文志一家，最终有六个人成功献血，满足了近期严晓红的用血量。

## 病情未见好转 家属请求社会援手

在这些爱心人士中，有不少胡文志连姓名都不知道。而躺在重症监护室里的严晓红，未来是否还继续需要用血尚需观察，不少爱心人士表示，“随时关注病人家属的通知，随时准备为病人献血。”

7日下午，胡文志一家从院方获悉，妻子的病情仍然未见明显好转，“从妻子病发到现在四天多的时间，我家从一个幸福快乐的家庭变成了这样，我现在真的有点手足无措了。”严晓红的兄妹也在重症监护室外急得团团转。“我们希望社会上能救救我妹妹，她还很年轻！”记者离开前，严晓红的哥哥眼神中带着乞求。

如果你想帮助这一家人，并想提供有效的治疗方法，请拨打胡文志的电话：18562090729（微信同号）。



病人目前仍未脱离危险。